

В 2016 году в Жигулёвск привлечены субсидии из вышестоящих бюджетов на сумму более 670 млн руб.

Как рассказала руководитель финансового управления администрации О.Г. Казакова, средства поступают в качестве софинансирования по федеральным, областным и местным программам. Процент софинансирования может быть различным.

Ключевые направления

Первоочередной сейчас является программа переселения из аварийного жилья. Из фонда содействия реформированию ЖКХ на её исполнение получено 130,7 млн руб. по соглашению 2015 года и 292,1 млн руб. по соглашению 2016 года, также поступило соответственно 131,9 млн руб. и 39,2 млн руб. средств из областного бюджета. На эти деньги до конца года будут переселены в новые дома жильцы 875 квартир. На сегодня 161 семья уже переехала в новые квартиры.

Также важно подготовить условия для застройки освобождающихся площадей. Сумма муниципального контракта на разработку проекта застройки центра города составляет 1,5 млн руб., 2 млн руб. - на внесение изменений в генплан.

Еще одна значимая программа - «Ремонт дорог и межквартальных проездов». По ней город получил 50 млн. руб. Обновлено асфальтовое покрытие на дорогах по улицам Чехова, Инженерная, Магистральная, Морквашинская, Никитинская, на ряде тротуаров и проездов.

- На следующий год также рассчитываем получить средства на ремонт дорог - здесь Жигулёвску удаётся привлекать значительные суммы, думаю, играет роль своевременная подготовка проектной документации, – говорит О.Г. Казакова.

9,8 млн руб. получено в качестве софинансирования расходов по капремонту тепловой сети в зоне действия котельной №22, ещё 7,4 млн руб. выделено на проектирование и реконструкцию самотечных и напорных коллекторов.

- Если не считать сумм на погашение кредиторской задолженности прошлых лет, практически не выделено в этом году из области средств на программу по реконструкции сетей водоснабжения и водоотведения. Тем не менее, финансирование этих направлений не прекращено, а перенесено на более поздний период – вторая половина 2019-2020 годы.

Областное софинансирование по программе «Молодой семье - доступное жильё» получено в размере 4,3 млн руб., на эти же цели поступило 2,2 млн руб. из федерального бюджета. Субсидии (сертификаты) на приобретение квартир получили 7 молодых семей. До конца года их получат ещё 2 семьи.

- Местное софинансирование этой программы составило 1,8 млн руб. Хотелось бы выделить больше, тем более что в прошлом году сумма была более значительная. Но сейчас основное внимание уделяется переселению, ремонту дорог, образовательных

учреждений.

Также средства из вышестоящих бюджетов направлены на улучшение жилищных условий ветеранов ВОВ, питание детей в оздоровительных лагерях дневного пребывания, участие горожан в охране общественного порядка, приобретение компьютеров и программ для городских библиотек. Всего в город привлечено более 670 млн руб.

Золотая середина

Важным источником бюджетных средств являются стимулирующие субсидии, перечисляемые из области по итогам выполнения плановых показателей социально-экономического развития. Всего на год для Жигулёвска запланировано 133 млн руб. Поступают в город деньги ежемесячно, начиная с февраля. Сумма корректируется с учётом выполнения показателей за каждый месяц.

- 133 млн. руб. - для бюджета сумма ощутимая, - отмечает О.Г. Казакова. - Для сравнения можно сказать, что, например, налоговые и неналоговые доходы города составляют 376 млн. руб.

Распределяются субсидии равномерно на все первоочередные задачи – ремонт школ, содержание бюджетных учреждений, уличное освещение и другие. В случае недополучения с каждого направления можно будет «снять» некоторую сумму, это будет не так критично, как если бы весь объём стимулирующих субсидий был направлен на что-то одно.

Итоги выполнения плановых показателей подводятся ежемесячно, но более информативными являются квартальные результаты. Например, по итогам полугодия картина в целом выглядит неплохо за исключением показателя безработицы: отгрузка товаров собственного производства составила 102% к плану, безработица - 64%, доходы - 105%. Сводный индекс - 95,1%. Если сравнивать с другими городами области, Жигулёвск находится примерно в середине. Свыше 100% исполнение только у Чапаевска, у Октябрьска - 81%, у Тольятти - 91%.

Рассчитываем, что за 9 месяцев показатели будут не хуже. Показатель по безработице нам пересчитали с учётом существующих условий - проблем на ЖСМ, в «Мете», ЦИТОСе. Теперь мы не должны здесь сильно «проседать» в исполнении.

Тем не менее, по итогам 1-го полугодия есть некоторые потери – недополучено 3,78 млн руб. А вот в прошлом году было перевыполнение –103,4%.

Сколько стимулирующих субсидий дадут на будущий год, будет известно в октябре. Пока прогнозы делать трудно. Если исходить из суммы доходов, планируем, что в следующем году она примерно должна сохраниться на том же уровне, что и в этом - 376 млн руб. Но сумма стимулирующих субсидий может и поменяться. Например, в прошлом году по

плану было 172 млн руб., мы план перевыполнили и получили на 5 млн. руб. больше. Но в этом году плановая цифра снизилась до 133 млн руб. Цифры рассчитываются министерством управления финансами исходя из ситуации во всех муниципалитетах области: берутся плановые суммы доходов и расходов, и часть недофинансирования покрывается за счёт стимулирующих субсидий. Если в каком-то муниципалитете значительно превышение расходов над доходами – субсидии могут перераспределить в его пользу.

Образование, здравоохранение, культура

В этом году из областного бюджета выделено 30,3 млн руб. на ремонт школы №8. Подписано соответствующее постановление. Пока средства перечисляются из местного бюджета, но после предоставления актов выполненных работ поступит компенсация. Ещё 24 млн руб. на ремонт школ Жигулёвск должен получить в следующем году, но эта сумма может корректироваться.

– Ремонт 8-й школы для города очень важен не только потому, что здание достаточно ветхое, но и потому, что в Морквашах вырос целый новый микрорайон. Школа №13 не справляется с таким количеством учеников.

Важная местная программа - «Благоустройство». На неё предусмотрено более 48,09 млн руб. Половина этих денег уходит на оплату уличного освещения.

42,7 млн руб. - затраты на содержание и ямочный ремонт дорог, 86,7 млн руб. - на содержание учреждений культуры и городские праздники, 24,5 млн руб. - на содержание «Кристалла», «Атланта» и спортивные мероприятия.

Также действует немало небольших по объёму средств, но важных программ - например, на трудоустройство молодёжи, как несовершеннолетних, так и выпускников, финансирование из местного бюджета выделено 740 тыс руб.

- Выпускникам так называемые «общественные работы» позволяют зарекомендовать себя, значительно повышая шансы дальнейшего трудоустройства. При нынешней непростой ситуации на рынке труда это очень значимо.

В части здравоохранения из местного бюджета оплачивается проезд участковым врачам, съём жилья для приезжих медицинских кадров.

- Когда рядом Тольятти с возможностью устроиться в частные клиники, нам трудно обеспечить больницу нужным количеством персонала. Тем не менее, три человека возможностью получить съёмное жильё воспользовались, и ещё 5 ожидаются в сентябре.

500 тыс. руб. выделены на ремонт кровли поликлиники в Солнечной Поляне. На будущий год реконструкция этого здания будет продолжена.

1,08 млн руб. - средства на профилактику инфекционных и паразитарных заболеваний, половина из них уже освоена. 335 тыс. руб. предназначено на профилактику геморрагической лихорадки.

Какие средства идут в Жигулёвск

Автор: Редакция
05.09.2016 15:47 -
